

河南环宇集团



百科名片

河南环宇集团是以河南环宇集团有限公司为母公司，由多家独立的产业公司组建而成，是以二次电池为基础产业，以二次电池上下游产业为辅助，以国际国内贸易和市场网络为推动力，集实业投资、资本运作、科研开发、贸易经营为一体的高科技产业集团，是国内二次电池行业唯一具备从电池零部件到电池塑料五金及相关电池制造、设备制造、电器制造等完整产业链的企业集团，先后通过 ISO9001：2000质量体系认证和ISO14001环境体系认证，技术、质量、价格规模优势在市场竞争中拥有巨大发展空间。

发展历程

1982年9月由李文漫先生发起，联合王安保先生、赵光林先生，集资300元钱，在新乡市郊区段村办起了焦磷酸钾厂。当时，由于没有资金，创始人李文漫先生把自己家的600多斤小麦卖了100多元钱，王安保先生把自己为结婚准备的100多元拜礼钱拿了出来；没有执照，就挂靠在段村化工厂；没有场地，就租用段村当时闲置的三间牛马棚。正是凭着这种执着创业的精神，到1984年底，实现盈利23万元，由此奠定环宇集团起步的基础。

1984年底，李文漫先生等将盈利23万元和创业2年间吸收的2万元资金，投资兴办了环宇集团的第一个企业——新乡市钟声化工厂，生产电镀工业用化工材料焦磷酸钾和柠檬酸铵，敲响了进军国内二次电池材料生产的钟声。同年，作为二次电池材料的硫酸镍产品生产线建成并投产。

1985年，环宇的经营者发现了具有市场价值的产品——石油助剂，在迅速掌握生产技术的基础上，投入资金65万元，组建新乡市郊区石油助剂厂，从事钻井泥剂、试剂、化工产品开发和生产销售业务。

1987年，环宇集团第一代创业者所经营的企业工业总产值达200万元。同年，融资215万元（其中固定资金65万元，流动资金150万元），把新乡市石油助剂厂、新乡市钟声化工厂的资产、业务合并，注册成立新乡市第八化工厂，经营无机盐、泥浆助剂、无机化工原料、钢带镀镍、化学试剂（不含化学危险品）制造等。由于时机把握准确，产品适销对路，企业发展迅速，成为国内品种最全、质量最优、产量最大的第一代镍基电池碱性电池活性物质生产厂家，当年实现工业1991年，第八化工厂成立了新乡市郊区化工科学研究所，高薪聘请专业院校和科研机构的专家到化工科学研究所从事研究开发工作。该研究所的成立，极大提高了企业的产品质量，提高了产品的竞争能力，为企业的技术发展奠定了基础，由此形成了环宇集团注重新产品开发，注重与专业院校和科研机构合作，依靠科技进步壮大企业的传统。产值达600万元。

1992年，新乡市第八化工厂生产的电池材料在国内镉镍二次电池材料中覆盖率达90%以上，同年，又把生产电池活性物质延伸到二次电池产业，创建新乡市环宇电源厂，转入镉镍圆柱密封碱性电池生产领域。

1994年，由于新乡市环宇电源厂经营机制灵活，产品技术品质优异，环宇牌二次电池产品赢得了市场的青睐，产品供不应求，因此，环宇利用国家优惠政策，在新乡县界投资成立了新乡县环宇电源厂，扩大了企业生产规模，满足了市场需求，提高了企业的经济效益，实现了企业的良性扩张。

1995年，为确保电池关键零部件的质量，环宇投入200万人民币建成新乡市环宇塑料五金厂，生产销售电池冲压件、极板骨架材料、电池壳、盖帽、塑料零件等电池零部件。2001年，根据建立现代企业制度的要求，构建了环宇集团以资本为纽带的母子公司体系，对可控制的经济资源进行了优化配置，对产业结构、组织结构进行了大规模的规范和整合，投资组建了河南环宇集团有限公司。河南环宇集团有限公司的成立，形成了有利于集团化运营和两权分离的经营管理平台，为所有权和经营权的分离及在环宇产业体系内更有效地推进现代企业制度奠定了资本及组织结构基础。

2002年9月，值环宇创建20周年之际，经省、市有关部门审核批准，以河南环宇集团有限公司为母公司、以河南环宇电源股份有限公司等为子公司的河南环宇集团在新乡市工商行政管理局登记成立。河南环宇集团是新乡市第一家正式经工商管理机关登记的企业集团。

荣誉证书

环宇集团于1997年通过ISO9002质量管理体系认证，1998年通过ISO9001质量体系的认证，1999年体系的覆盖面达全部产品。2006年获得国家免检产品，中国名牌产品，国家驰名商标等荣誉。

同时，公司所有产品都持有部颁《生产许可证》，生产许可证19大类，覆盖产品68个系列，目前共获中国质量认证中心（CQC）颁发“CCC”证书351个，主导产品全部采用IEC国际标准，计量水平及标准化水平都经省质量技术监督局确认。目前，主导产品均已通过“CCC”国家强制认证，并有中国人民保险公司质量承保。公司荣获国家农业部全国乡镇企业质量管理先进单位，质量无投诉企业等荣誉。产品曾获“中国驰名商标”，“中国名牌产品”，“国家免检产品”，“浙江名牌”，浙江省“高新技术产品”，“温州名牌”，浙江省“质量可靠产品”等称号。

董事长

李中东 河南环宇集团有限公司董事长

高级经济师、工学学士、北京大学经济学院EMBA结业。

1987年——1990年，郑州铁路局新乡工务段，历任技术员、工程师、科室主任

1990年——1996年，新乡市环宇电源厂，历任技术员、工程师、副厂长

1996年——2000年，河南环宇电源股份有限公司，营销副总经理

2000年——2003年，河南环宇电源股份有限公司，总经理

2003年——2005年，河南环宇集团有限公司，营销副总监（期间：在北京大学经济学院学习，EMBA结业）

2005年——2006年，河南环宇集团有限公司，运营副总裁

2006年——2008年，新乡远东电子科技有限公司，董事、总经理

2008年——至今，河南环宇集团有限公司，董事长

河南省把电动汽车产业作为战略先导产业发展，省政府高度关注各辖市产业发展进程。12月25日，河南省人民政府副秘书长赵瑞东率省工业和信息化厅、科技厅、财政厅相关领导一行莅临新乡调研电动汽车动力电池产业发展情况。环宇集团董事长李中东参加座谈会并汇报了环宇集团电动汽车产业相关工作、电动汽车上下游产业间战略联盟的合作战略等等。

产业结构调整是环宇集团当前主要工作之一

会议中，环宇集团董事长李中东提到，环宇集团是专业生产电池和电池材料的集团化公司，集团自创始至今已二十七年历史，环宇进行跨越式发展的同时带动了一批地方企业成长。最近环宇集团对11月份的订单统计结果显示，环宇集团的订单数量已经达到了590万。加大磷酸铁锂材料的产品升级换代，发展最新型的电动汽车电池、混合动力汽车电池、新能源储备电池，以适应电动车产业即将到来的高速度发展，是环宇集团的战略发展目标，也是环宇集团当前的主要工作之一。

为此环宇集团决定对在建设项目加快实施建设，目前公司投资1.3亿年产1万辆混合动力及纯电动汽车用锂离子电池项目正在建设中，项目完成后，可形成规模生产，并替代进口，实现销售收入4.8亿元，出口创汇700万元，对现有的镍电池生产布局进行调整，腾出空间，加快实施电动汽车电池的规模化，并建设新的电动汽车电池模块生产线，以实现电动汽车电池总成的规模化批量生产。环宇集团积极与相关企业和科研院校合作，积极开展电源管理系统研发，以实现电动汽车电源管理系统的适时配套。

环宇集团与电动汽车上下游产业间形成战略联盟

环宇集团董事长李中东指出，电动汽车的上下游产业间战略联盟的形成，将大大推动这次产业升级的步伐。环宇集团利用自身掌握电动汽车产业上游核心技术的条件，分析产业联盟的必要性，目前正积极开展合作，提高环宇在电动汽车产业方面的地位。

与力帆公司进行电动轿车方面的合作，双方选择了力帆车型中适合作城市出租车的车型—力帆620作为双方合作的目标车型，进行电动汽车的联合开发，推动电动轿车产业的发展；与奇瑞在电动汽车电源总成系统方面的商业合作，分别由奇瑞公司负责研发电源管理系统、环宇集团负责研发电源电池组系统，并同时尝试进行产业联盟的合作；与新美景公司进行电动大巴合作，促进新美景公司和广州公交系统进行电动大巴金融合作方案的进行；12月19日上午，在山东临沂沂星电动汽车有限公司举行了电动汽车批量下线仪式，环宇磷酸铁锂电动汽车电池用于山东沂星双层大巴，双方已达成了今后进行长期合作、共同促进中国电动汽车产业发展的共识。

环宇致力于发展为资源节约型的高新技术企业

李中东董事长说，“环宇集团多年来的不断技术投入，也获得了50多项拥有自主知识产权的电池及电池材料专利。而且，我们的优势也体现在电池种类多、技术线路多。目前电动汽车对电池的选择是有市场性，并且针对电动汽车应用的具体电池种类和明确技术路线，需要根据试运行以后的具体情况来制定。”

李中东董事长还提到，就目前针对用于电动汽车的磷酸铁锂电池的研究，在不考虑成本的基础上，目前得出的结论是磷酸铁锂电池开发潜力在性能提高方面只剩下30%的空间，因为磷酸铁锂是中倍率电池，在一定条件下能够做到高倍率的放电。但是如果单一的提高磷酸铁锂放电量，那么相应的就会在另一方面下降。因此，站在电动电池角度来看，如若要降低电池整体成本，就必须了解生产电池的具体要求，这样企业就会根据要求进行量身定做。

最后，环宇集团董事长李中东强调，未来将把环宇打造成资源节约型、环境友好型、发展持续性的高新技术企业，重点加快电动汽车动力锂离子电池产业化进度，增加电动汽车电源产品在企业产业产品比例，致力于促进我省乃至我国新能源汽车产业的加速发展。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/baike/1988.html>